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ZANIMIVI PROBLEMI O KOCKI

Naj bo kocka dolga p cm (p € w). Pobarvajmo kocko, nato pa jo
razreZimo na kubiéne centimetre.

Tako dobimo razli¢no pobarvane kockice:

a) 8 s treh strani pobarvanih kockic

b) 12(p-2) z dveh strani pobarvanih kockic
c) 6(p-2)2 z eno pobarvano ploskvijo in

d) (p-2)?% nepobarvanih kockic.

DokaZimo nekaj trditev:

Trditev 1

Dokaz:

Trditev 2

Dokaz:

Trditev 3

Dokaz:

Trditev 4

Ce ni nepobarvanih kockic, potem so vse kockice
pobarvane s treh strani.

Nepobarvanih kockic ni, torej (p-2)3 =0 oz.

p = 2 . Skupno Stevilo kockic (p?) Jje potem ena-
ko 8. Ker je Stevilo s treh strani pobarvanih koc-
kic vedno 8, je s tem trditev dokazana.

Stevilo nepobarvanih kockic ne more biti enako 3te
vilu z dveh strani pobarvanih kockic.

Ce bi veljalo nasprotno, bi imeli
(p-2)3% = 12(p-2) o0z. (p-2)2 =12 za p # 2

Tega pa ne moremo izpolniti, ker ni naravnega 3te-
vila, katerega kvadrat bi bil 12.

e je 3tevilo nepobarvanih kockic k krat (k € w)
manjse od Stevila z dveh strani pobarvanih kockic,
potem je %k =3 ali &k = 12

Iz predpostavke sledi: k(p-2)3 = 12(p-2) oz.

(p-2)%= 12/k za p # 2
Ker je 12/k kvadrat naravnega Stevila, lahko ima &
le vrednosti 3 ali 12.

te je 5tevilo z ene strani pobarvanih kockic m
krat (m € n) veije od Stevila nepobarvanih kockic,
potem je m eden od deliteljev 3tevila 6.



Dokaz: Imamo 6(p-2)2 = m(p-2)3 oz.
p-2 = 6/m za p # 2
Ker sta m in p naravni 3tevili, mora m deliti 3Ste-
vilo 6.

Naloge

1. Naj bo Stevilo z ene strani pobarvanih kockic »n krat (n €
€ ¥) veije od Stevila z dveh strani pobarvanih kockic. Doka
zi, da je skupno Stevilo kockic enako kubu parnega 3Stevila!

2. Stevilo z ene strani pobarvanih kockic je enako 3tevilu z
dveh strani pobarvanih kockic. Koliko kockic je nepobarva-
nih? ;

3. Naj bo Stevilo nepobarvanih kockic s krat (s € ¥) vecje od
§tevila z dveh strani pobarvanih kockic.

a) Doloci vse vrednosti za s, ki so manjSe od 30!
b) Dolo¢i Stevilo kockic, ki imajo pobarvano samo eno plos-
kev, ¢e ima g najmanjso vrednost!

4. Dokazi: Stevilo kockic, ki imajo pobarvano samo eno (dve)
ploskev, ne more biti 8.

5. DokaZzi: Ce je Stevilo nepobarvanih kockic za 50% vecje od
Stevila z ene strani pobarvanih kockic, potem je skupno 3Ste
vilo kockic enako 1331.

6. Dokazi: Ce je Stevilo z ene strani pobarvanih kockic »n krat
(n > 1) manj3e od Stevila z dveh strani pobarvanih kockic,
potem je n = 2.
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